



这是一张16年前的照片，手机换了一部又一部，但这张照片一直保留着。这是我入所第一次去酒泉参加某型号导弹靶试留下的照片。那次打靶正中靶心，圆满完成。从外场回来的路上内心激动得难以平静，我不禁哼起了《打靶归来》。看着路边一望无际的戈壁滩，虽然干旱条件恶劣，却依然有一簇簇绿植在那里坚毅守护。我们也是一样，只要是祖国需要的地方就会有我们航空人的身影。这就是我手机里的定海神针，陪着我走南闯北完成一件件外场任务，也是我工作的指向标，无论在哪个岗位都不会畏惧压力和挑战。

(田蕾)



这张照片拍摄于2017年6月，眼前这一幕是我（左一）与同事作为完成选派到陕西省绛帐镇柳家村驻村工作队的日常工作，这天我们来看望村里的贫困户“老权”一家，为其建档立卡，参保新农村医保合作，阻断“因病致贫”。2021年，我国脱贫攻坚取得了全面胜利，如今我已离村返回公司，过去一贫如洗的“老权”一家现早已脱贫摘帽，柳家村在党的乡村振兴战略的指引下，大力发展特色农业，小乡村唱响振兴歌，村民日子越过越红火，为他们现在的幸福生活感到高兴。

(王显扬)



大雪纷飞，天寒地冻，航空工业天飞一名一线喷漆工在试修新机前忘我工作，洁白的防护服在大雪的映衬下显得更加纯洁，一如每一名航空人炽热的报国之心般干净纯粹，我拿出相机将这一刻定格。

(雷斐然)



照片里的是航空工业凯天机加厂钳工班师傅和他的徒弟，摄于2022年1月，是师傅退休的那年。按下快门，定格的是师徒的照片，也是传承最好的诠释。操作台的一侧是追梦半生的忠诚奉献者，另一侧是梦想初启的航空新青年。一身工装，头发花白的师傅望着徒弟，眼里有慈爱、有自豪，也有他对航空事业的眷恋与热爱。他说：“或许我的陪伴即将结束，但很欣慰新的陪伴者已在身边。”

(温青云)



鄱阳湖畔，草长莺飞，直升机所研发团队看着落日金晖下的吉祥鸟AC311A归航，一天的劳累烟消云散。每次看到这个照片就感到非常的温暖，脑子里就哼起了那首歌：“暖阳下，你迎芬芳……”

(冯强)



全身心跌进大自然的柔软怀抱，浸润于田野乡间，挥舞画笔，将设计落实到自然的大地上，成为长久而有入气的场地。

(刘宸)



这是我作为自控所光学部外场保障人员，在珠海航展执行保障任务时，摄影师抓拍的一张照片，也是我最喜欢的照片。

尽管作为现场保障人员我对飞机可谓多识广，但当我看到停机坪上性能卓越，颜值超群的战机时，还是不自主地被“圈粉”，当看到自控所装备的机载产品时，我更是不自觉地半跪了下来，仔细地看，对着身边的同伴大声说：“看，这是咱所的产品，牛不牛！”这一刻，我想，这就是膜拜吧，为我们祖国航空事业的强大而膜拜，为我们航空人取得的巨大成就而膜拜。

(李江)



这张照片是到花江镇中心小学开展科普活动时，在课堂上抓拍到的小朋友们一起展示航模的场景。从每位小朋友的面庞上都能看出他们心中怀揣着对梦想的希望，看到梦想所带来的力量，因此是我最喜欢的一张照片。

(黄成凯)



履行“兴装强军”首责，我和同事正专注于飞机平尾修理。机体结构就如飞机的骨骼，航修人就是飞机的“外科医生”，专注于每一个细节，把好每一道质量关，保障战鹰安全远航。

(黄俊)

我最喜欢的 一张照片

本是一个再平凡不过的夏天，突然“轰隆隆”一声巨响，黑云翻滚，刚刚还晴空万里的天空突然“变了脸”。“哗啦啦”倾泻而出，根本来不及反应，雨点就骤然变大变密“倒下来”。本在广场上作业的员工们一下全部散开来，热闹的广场一下变得平静，只剩下雨点在不停浇灌着地面。只见几位师傅不顾大雨，自发地拿着防水布逆行冲进雨幕里，迅速把广场上露天放置的压缩机防护起来。他们爬上低矮默契合作，很快就完成了任务，为公司避免了一大笔损失。

(郝怡丹)



雪夜，明亮的灯光照亮了他们的脸庞，飞舞的雪花飘落到他们的头上，暗黑的夜幕映衬着他们的轮廓，这是疫情封控期间自控所光学部44室坚守岗位的一幕，也是我眼中浪漫的场景。什么叫舍小家为大家？什么叫爱岗敬业？什么叫奋斗者精神？他们微笑的脸庞诠释了一切，他们用坚毅的目光说“我可以”，他们用坚实的行动证明了自己。

(鲁卫国)



企业高质量发展需要坚实的人才支撑。日前，深入一线采风，看到技术人员协同攻坚、青年职工注重理论学习，又讲求实操锤炼，这种以老带新、互学共进、比学赶超的向上向学氛围，给我留下的极为深刻的印象。

(王平)



每次走到这儿，我都会情不自禁驻足停留，看一会儿师傅们开炉取箱。一来是这火热的场面实为罕见，红彤彤的箱体、协同取箱的默契，这样的画面总是让人贪恋；二来是为师傅们的精神深深折服，每一次开炉，都是人体与高温的一场对抗，即便是在最热的季节，他们也直面高温毫无畏惧，带给我持续的感动。航空报国精神离我们究竟到底有多近，也许就在这咫尺之间。航空何以强国，也许就是无数可爱的航空人汗水与智慧的结晶。

(安林江)



建筑方案设计、施工图设计之后，终于迎来了该项目的竣工预验收，我的心情无比激动，在验收工程中，屋面工程的验收也是一项很重要的工作。我也上屋顶看看，但是当看到那通天高的上屋面钢梯，腿还是不由得颤抖，犹豫再三，在同事们的鼓励下颤颤巍巍地登上了屋顶。向下俯视，我对自己的作品自信自豪。

(于春露)



这张照片拍摄于2022年疫情期间在所内集中办公时。2022年春，来势汹汹的疫情打乱了正常的科研生产节奏，面对严峻的疫情挑战和紧张的科研任务，战术性能室积极响应研究所号召，顶住疫情压力集中办公，以乐观心态生活，以高质量严要求完成各项任务。这是一段特殊的经历，也是沈阳所人以行动体现航空报国、航空强国信念的见证。在今后的工作中，我们也将保持热爱、永不懈怠。

(张欣 于鑫彪)



产品交付之际，和师父、同事一起去现场验证软件逻辑，大家在试验间激烈讨论，灯火阑珊，也未见疲态，回所的路上还在讨论验证情况。

(杨一晴)



作为主管的第一台产品，第一次去贵阳，第一次外厂联试，联试成功后的合影，对个人来说，很有纪念意义，也见证着自己的成长。

(魏义明)



在植树节当天参加宝鸡市瑞龙新区生态环保实践活动，我和身旁的小朋友共同种下了那一棵小树苗。如今三年过去，那棵桃树早已开花结果，小朋友也上了小学。每当我看到这张照片，总会想到习近平总书记的一句话：“青年犹如大地上茁壮成长的树苗，总有一天会长成参天大树，撑起一片天。”

(张海斌)